
Циклограмма 

Кіші «Балапан» тобы 

Өтпелі тақырып: «Әрқашан күн сөнбесін» 

I-апта  03—06   мамыр  2022ж 

 

Күн тәртібі 

 

     Дүйсенбі 

 

Сейсенбі 

 

Сәрсенбі 

 

Бейсенбі 

 

Жұма 

Балаларды 

қабылдау 

Балаларды жақсы көңіл-күй сыйлайтын атрибуттармен қарсы алу. Балалардың балабақшаға келуге қызығушылығын арттыру. 

Балабақша туралы жақсы ой қалыптастыру. Балалардың сүйікті ойыншығы мен заты туралы әңгімелесу. Тәрбиеші медбикемен 

бірлескен жұмыс жүргізу.  

Ата-аналарымен 

әңгімелесу 

Ата-аналармен бала денсаулығы туралы әңгімелесу, күн тәртібін сақтау, бала тәрбиесі жөнінде  ата -анаға  кенес беру.  

Ойындар (үстел-

үсті, қуыршақ 

театры, саусақ 

және т.б) 

 

 

 

Дидактикалық ойын 

«Бұл қай ұлт?» 

Мақсаты:өзге ұлт 

өкілдерін атай білуге 

үйрету 

«Менің досым 

ойыны» мақсаты:                                

достық қарым-

қатынасқа тәрбиелеу. 

Шаттық шеңбері 

Мақсаты:                           

тілдерін 

жаттықтыру. 

 

Дидактикалық ойын 

«Түрлі-түсті шарлар» 

Мақсаты:ойлау қабілетін 

дамыту. 

 

Таңертеңгі 

жаттығу 

Таңғы жаттығулар топтамасы     № 3 кешен    

Таңғы ас Балаларды үстел басында дұрыс отыру, үстелді даярлау заттарымен таныстыруды жалғастыру.  

ҰОҚ          

дайындық  
 

 

 

 

Ұйымдастырылған                   

оқу қызметіне 

дайындық            

 

 

 

Өлеңді жаттау 

Мақсаты:тілдерін 

жаттық тыру               

Дидактикалық 

ойын: «Кім тез 

үрлейді?» 

Мақсаты:шарды 

үрлей алуға үйрету 

 

 

 

«Допты көршіңе бер»  

Мақсаты:                         

жылдамдыққа баулу. 

 

 

 

 



 

. 



 

 

Мектепке дейінгі 

ұйым кестесі 

бойынша 

ұйымдастырылған 

оқу қызметі 

 

 

 

 

 

 

 

1.Сөйлеуді дамыту 

«Достық мерекесі»    

Мақсаты: өзара 

достық татулыққа 

тәрбиелеу. Ынтымақ 

мерекесі туралы түсінік 

беру.                

Дидактикалық 

ойын:«Қай ұлттың 

киімі?»   

 

2.Сурет салу                                

«Отшашу»                          

Мақсаты: негізгі 

түстерді бояуларды ала 

отырып қыл қаламмен 

қағаз бетіне сүйкеу 

әдісі арқылы сурет 

салуды бекіту 

Дидактикалық 

ойын:«Түстерді ата» 

1.Дене шынықтыру                        

«Достар жаттығуы» 

Мақсаты: Еңіс тақтай 

үстімен жүру, 

гимнастикалық 

таяқшалардан аттап 

жүруді үйрету. 

Қимылды ойын 

«Тығылмақ» 

Мақсаты: Балаларды 

шапшаңдыққа, 

қызығушылыққа 

тәрбиелеу» 

2.Музыка                            

Тақырыбы:  «Тату 

доспыз 

бәріміз»Мақсаты: : Әнді 

жеңіл, ширақ орындау 

дағдыларын бекіту. 

Эстетикалық тәрбие 

беру. Халықтар достығы 

мен бірлігі туралы 

білетін  мағлұматтарын 

анықтау           Әуенді-

ырғақты                 

қимыл, ойын:                              

«Мы-веселые друзья» 

А.Филиппенко 

 

 

 

1.Жаратылыстану 

«Шуақты күннің 

сәулесі»     

Мақсаты: жер 

бетіндегі тіршілік 

үшін күннің 

сәулесінің 

қажеттілігі туралы 

түсініктерін 

бекіту,күннің 

сәулесіне қуана 

білуге баулу. 

«Күншуақ ойыны» 

Мақсаты:ойлау 

қабілетін дамыту. 

 

 

1.Дене  

шынық тыру             

«Досыңа допты домалат» 

Мақсаты:                                         

Бір және екі қолмен допты 

еденге ұру,таспалардан 

аттап өтуді 

үйрету.Қимылды ойын« 

Төбеде доп қуу » 

Мақсаты:  

Балаларды шапшаң дербес 

қимыл әрекетке үйрету, 

ұйымшылдыққа тәрбиелеу»                             

2.Музыка                            

Тақырыбы:  «Тату доспыз 

бәріміз»Мақсаты: : Әнді 

жеңіл, ширақ орындау 

дағдыларын бекіту. 

Эстетикалық тәрбие беру. 

Халықтар достығы мен 

бірлігі туралы білетін  

мағлұматтарын анықтау           

Әуенді-ырғақты                 

қимыл, ойын:                              

«Мы-веселые друзья» 

А.Филиппенко 

 

 



  

 

 

Серуенге 

дайындық 

 

 

Киініп-шешіну кезінде киімдерін белгілі тәртіппен киюге және шешуге, ілгектің әр түрлерін қолдана білуді жаттықтыру. 

Достарына өз көмегін ұсынуға үйрету. 

Серуен 

 

  № 14кешен  

 

№ 15кешен 

 

№ 16кешен 

 

№ 17кешен 

 

Серуеннен оралу Киімдерді шкафқа ұқыпты жинау білігін бекіту. Жеңдерін өз бетімен түру, жуыну кезінде киімді суламау.  

Түскі ас 

 

Үстел басында қарапайым мінез-құлық дағдыларын қалыптастыру: нанды үгігпеу, тамақты ауызды жауып шайнау, ауызды 

толтырып сөйлемеу. 

Ұйқы 

 

  «Даналық әліппесі» 

арқылы бесік жырын 

тыңдайды 

Балалар әуен 

тыңдайды 

«Бесік жыры»   

Әжемнің ертегілері:  

Тәрбиеші «Шалқан» 

ертегісін оқиды 

Тәрбиеші «Жеті лақ пен 

қасқыр» ертегісін оқиды 

Біртіндеп 

ұйқыдан  

 ояту, ауа, су 

шаралары 

Сауықтыру-шынықтыру шаралары: 

- төсек үстінде керіледі, денені бос ұстап тұруға дайындалады. 

- массажды алаша үстімен жүреді.  

- гигиеналық шараларды орындайды. 

Бесін ас  Балаларды үстел басында дұрыс отыру дағдыларын қалыптастыру.  

Ойындар, дербес 

әрекет 

 

 

 

 

 

Сюжетті-рөльді ойын: 

«Шаштараз» 

мақсаты: :балаларды 

ұжымдастыра 

ойнату,адамдармен 

араласуға 

баулу,сыпайылыққа 

ойынға қызығушылыққа 

баулу. 

 

 

Дидактикалық 

ойын: 
«Оң және сол»                               

мақсаты:үлкен және 

аз заттарды 

ажыратады 

 

 

Сюжетті-рөлді 

ойын «Дүкен» 

мақсаты:балаларды 

ұжымдастыра 

ойнату,адамдармен 

араласуға 

баулу,сыпайылыққа 

ойынға 

қызығушылыққа 

баулу 

Үстел-үсті ойыны 

«Шалқан» 

Мақсаты:    
қызығушылыққа баулу 



 

Баланың жеке 

даму картасына 

сәйкес  

жеке жұмыс 

 Ойыншық жинауға 

қалыптасады. 

 Киімдерін шкафқа 

салуға үйренеді. 

 Біреу-көп ұғымын 

ажыратады. 
Киімдерін киюді үйренеді 

Серуенге 

дайындық. 

Киініп-шешіну кезінде киімдерін белгілі тәртіппен киюге және шешуге, ілгектің әр түрлерін қолдана білуді жаттықтыру. 

Достарына өз көмегін ұсынуға үйрету.  

Серуен   № 8кешен  

 

№ 9кешен 

 

№ 10 кешен 

 

№ 11кешен 

 

 

Балалар  

үйге қайтады 

 

.  Ата-анамен «Балаңыз 

қандай ойыншықпен 

ойнағанды ұнатады?» 

әңгімелесу.   

Ата-аналарға 

дыбыстарды анық 

айтуға арналған 

ойын-жаттығулар 

ұсыну. 

Нұрбақыттың  ата-

анасына тақпақты 

үйде қайталату 

тапсыру. 

Сау бол балақай! 

Демалысың сәтті өтсін! 

 

   

 

 

 

 

  

 

 



                      Циклограмма 

Кші «Балапан» тобы 

Өтпелі тақырып: «Әрқашан күн сөнбесін» 

II-апта 11--13   мамыр  2022ж 

 

Күн тәртібі 

 

     Дүйсенбі 

 

Сейсенбі 

 

Сәрсенбі 

 

Бейсенбі 

 

Жұма 

Балаларды 

қабылдау 

Балаларды жақсы көңіл-күй сыйлайтын атрибуттармен қарсы алу. Балалардың балабақшаға келуге қызығушылығын арттыру. 

Балабақша туралы жақсы ой қалыптастыру. Балалардың сүйікті ойыншығы мен заты туралы әңгімелесу. Тәрбиеші медбикемен 

бірлескен жұмыс жүргізу.  

Ата-аналарымен 

әңгімелесу 

Ата-аналармен бала денсаулығы туралы әңгімелесу, күн тәртібін сақтау, бала тәрбиесі жөнінде  ата -анаға  кенес беру.  

Ойындар (үстел-

үсті, қуыршақ 

театры, саусақ 

және т.б) 

 

 

 

 Қуыршақтарға 

қонақта 

Мақсаты:  өздерін 

еркін сезінуге 

дағдыландыру  

Жұмбақ шешейік 

Мақсаты:                           

ойлау қабілетін 

дамыту 

 

Дидактикалық ойын 

«Түрлі-түсті шарлар» 

Мақсаты:ойлау қабілетін 

дамыту. 

 

Таңертеңгі 

жаттығу 

Таңғы жаттығулар топтамасы     № 5 кешен    

Таңғы ас Балаларды үстел басында дұрыс отыру, үстелді даярлау заттарымен таныстыруды жалғастыру.  

ҰОҚ          

дайындық  
 

 

 

 

 

 

 

 

Ұйымдастырылған                   

оқу қызметіне дайындық            

 

 

 

Ұйымдастырылған                   

оқу                     

қызметіне 

дайындық           

Ұйымдастырылған                   

оқу қызметіне дайындық            

 

 



 

 

Мектепке дейінгі 

ұйым кестесі 

бойынша 

ұйымдастырылған 

оқу қызметі 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1.Дене шынықтыру                        

«Ұшақтар» 

Мақсаты:  

гимнастикалық орындық 

үстінде қолдарын 

жанына жая жүріп өтуді 

үйрету.                        

Қимылды ойын 

«Торғайлар мен 

автомобиьдер» 

Мақсаты:жылдамдыққа 

шапшаңдыққа баулу. 

2.Музыка Тақырыбы:                                   

«Ел қорғауға әзірміз»    

Мақсаты: Жеңіс 

күнінің мәнін түсіндіру. 

Әндегі тіркестерді 

ересектердің дауыс 

интонациясына салып 

айту дағдыларын бекіту                                                  

Ән тыңдау: «Жеңіс 

күнін тойлаймыз» 

Ж.Тезекбаев Ән айту: 

«Кішкентай солдат» 

Ө.Байділдаев Әуенді-

ырғақты қимыл, 

ойын: «Көңілді ән» 

Г.Кемелова 

1.Жаратылыстану 

«Менің атам»     

Мақсаты: 

балаларды 

өздерінің отбасы 

мүшелерін атап 

айта білулерін 

бекіту  

.Дидактикалық 

ойын: 

«Таны да, ата» 

Мақсаты:ойлау 

қабілетін дамыту. 

 

 

1.Дене  

шынықтыру              

«Кішкентай мергендер» 

Мақсаты:                                         

кішкене қапшықты 

төбесіне қойып,тақтай 

үстімен жүру доға 

астынан өтуді 

үйрету.Қимылды 

ойынКеглиді көзде  

Мақсаты: Балаларды 

мергендікке,ептілікке,белг

ілі бір бағытты көздей 

білуге үйрету»                         

2.Жапсыру                                    

«Түрлі-түсті шарлар»                      

Мақсаты: шарларды 

түсіне қарай жапсырмалай 

білуге негізгі түстерді 

ажырата білуге үйрету. 

Дидактикалық ойын: 

«Түстерді ата» 

Мақсаты:түстерді дұрыс 

айтуға үйрету. 

 

 

Серуенге 

дайындық 

Киініп-шешіну кезінде киімдерін белгілі тәртіппен киюге және шешуге, ілгектің әр түрлерін қолдана білуді жаттықтыру. 

Достарына өз көмегін ұсынуға үйрету. 

Серуен 

 

 

 

 

 

№ 15кешен 

 

№ 16кешен 

 

№ 17кешен 

 



Серуеннен оралу Киімдерді шкафқа ұқыпты жинау білігін бекіту. Жеңдерін өз бетімен түру, жуыну кезінде киімді суламау.  

Түскі ас 

 

Үстел басында қарапайым мінез-құлық дағдыларын қалыптастыру: нанды үгігпеу, тамақты ауызды жауып шайнау, ауызды 

толтырып сөйлемеу. 

Ұйқы 

 

  Балалар әуен 

тыңдайды 

«Бесік жыры»   

Әжемнің ертегілері:  

Тәрбиеші «Шалқан» 

ертегісін оқиды 

Тәрбиеші «Жеті лақ пен 

қасқыр» ертегісін оқиды 

Біртіндеп 

ұйқыдан  

 ояту, ауа, су 

шаралары 

Сауықтыру-шынықтыру шаралары: 

- төсек үстінде керіледі, денені бос ұстап тұруға дайындалады. 

- массажды алаша үстімен жүреді.  

- гигиеналық шараларды орындайды. 

Бесін ас  Балаларды үстел басында дұрыс отыру дағдыларын қалыптастыру.  

Ойындар, дербес 

әрекет 

 

 

 

 

 

 

 

Дидактикалық 

ойын: 

 «Артық затты тап» 

мақсаты:ойлау 

қабілетін дамыту 

«Сиқырлы қалта» 

ойыны .                              

Мақсаты: 

тапқырлыққа баулу.                                   

Үстел-үсті ойыны: 

«Қаламдар»  

Мақсаты: балаларды  

түстерді ажырата білу. 

Баланың жеке 

даму картасына 

сәйкес  

жеке жұмыс 

 .  Киімдерін шкафқа 

салуға үйренеді. 

 Біреу-көп ұғымын 

ажыратады. 
Киімдерін киюді үйренеді 

Серуенге 

дайындық. 

Киініп-шешіну кезінде киімдерін белгілі тәртіппен киюге және шешуге, ілгектің әр түрлерін қолдана білуді жаттықтыру. 

Достарына өз көмегін ұсынуға үйрету.  

Серуен  

 

 

 

№ 9кешен № 10 кешен № 11кешен 

 

Балалар  

үйге қайтады 

 

.   Ата-аналарға 

дыбыстарды анық 

айтуға арналған 

ойын-жаттығулар 

ұсыну. 

Нұрбақыттың  ата-

анасына тақпақты 

үйде қайталату 

тапсыру. 

Сау бол балақай! 

Демалысың сәтті өтсін! 

                                                                                                                         

                                    



        Циклограмма 

Кіші  «Балапан»  тобы 

Өтпелі тақырып «Әрқашан күн сөнбесін!» 

                                                                                                ІІІ-апта 16-20 мамыр 2022 жыл 

Күн тәртібі Дүйсенбі 16.05. Сейсенбі 17.05. Сәрсенбі 18.05. Бейсенбі 19.05. Жұма 20.05. 

Балаларды қабылдау 

 

 

 

Балаларды жақсы көңіл-күй сыйлайтын атрибуттармен қарсы алу. Балалардың балабақшаға келуге қызығушылығын арттыру. 

Балабақша туралы жақсы ой қалыптастыру.Балалардың сүйікті ойыншығы мен заты туралы әңгімелесу. Тәрбиеші медбикемен  

бірлескен жұмыс жүргізу. 

 

Ата – аналармен 

әңгімелесу 

Ата-аналармен бала денсаулығы туралы әңгімелесу, күн тәртібін сақтау, бала тәрбиесі жөнінде ата -анаға кеңес беру. 

 

Ойындар (үстел-үсті, 

саусақ және т.б. ) 

1.52. Дидактикалық 

ойын: «Қай ойыншық 

тығулы тұр?». 

Мақсаты: Балалардың 

зейінін, есте сақтау 

қабілеттерін дамыту. 

Рөлді-желілі ойын: 

«Дәрігер» 

Мақсаты: Дәрігер 

түрлерімен 

таныстыру, олардың 

еңбегін бағалауға 

үйрету. 

1.59. Дидактикалық 

ойын: « Не қайда  

тұрады?» 

Мақсаты: Ойлау, есте 

сақтау қабілетін дамыту. 

1.10. Дидактикалық 

ойын: «Бұл қандай 

құс?» 

Мақсаты: Құстардың 

атын атай білуге 

үйрету. 

1.33. Балабақшадағы 

ойыншықтармен 

ойнату. 

Мақсаты: 

Балалардың бір-

бірімен ауызша  

қарым-қатынас 

жасауына ықпал ету. 

Таңертеңгі     

   жаттығу 

Таңғы жаттығулар топтамасы. 

№ 4 кешен 

Таңғы ас Балаларды үстел басында дұрыс отырғызу, үстелді даярлау заттарымен таныстыруды жалғастыру. 

 



Ойын, 

ұйымдастырылған оқу 

қызметіне дайындалу 

6.33. Батамен ел 

көгерер. 

Мақсаты: Балаларды 

бата бере білуге үйрету. 

1.25.Дидактикалық 

ойын: «Нені 

жасырдым?» 

Мақсаты: 
Балалардың есте 

сақтау қабілетін 

дамытуға үйрету. 

 

1.79.Дидактикалық 

ойын: «Ажырат». 

Мақсаты: Салыстыра 

білуге,  ерекшелігін 

ажыратуға үйрету. 

 

1.64. Дидактикалық 

ойын: «Кімге не 

керек?» 

Мақсаты: 
Байқағыштыққа, 

ажырата білуге үйрету. 

1.24.«Ертегі айта 

білемін» 

Мақсаты: Ертегі 

мазмұнын түсіне 

білуге,  тілін 

жаттықтыруға 

дамыту. 

 

Мектепке дейінгі ұйым 

кестесі бойынша ҰОҚ 

1.Денешынықтыру. 

Тақырыбы: 

«Көбелекті ұста» 

Мақсаты:   

Көбелек биінің жүру 

мен жүгіру түрлерін 

үйрету. Би қимылы 

арқылы денелерін 

дұрыс ұстауға 

қалыптастыру. Әуенді 

есту, сезіну. Шапшаң 

қимылдауға баулу. 

Көбелектерге қамқор 

болуға тәрбиелеу. 

Қимылды ойын: 

«Көбелекті ұста» 

 

2. Сенсорика 

Тақырыбы: «Ұқсасын 

тап»  

Мақсаты: Балаларды 

геометриялық 

пішіндерді 

(үшбұрыш,дөңгелек,ша

ршы) түстері 

   1. Сөйлеуді дамыту 

Тақырыбы: 

«Қуыршақты 

шомылдырамыз, 

ұйықтатамыз»  

 Мақсаты: Балаларға 

дұрыс жуу ережелерін 

үйрету, киімдерді 

ретімен шешуді, 

киімдердің атын атай 

білуге үйрету. Қимыл-

әрекетті білдіретін 

сөздерді меңгерту. 

Еңбекқорлыққа, 

тазалыққа баулу. 

Дидактикалық 

ойыны : «Не жоқ?»  

 

2.Сурет салу. 

Тақырыбы: 
«Қуыршақтың 

көйлегі»   

Мақсаты:Саусақ 

арқылы көйлекті 

дөңгелек пішіндермен 

1.Денешынықтыру. 
Тақырыбы: « Менің 

көңілді добым» 

Мақсаты:  тәрбиешінің 

артынан жүріп өту; 

айналмалы жолмен жүріп 

өту; «Допты қағып ал» 

тапсырмасын орындауды 

үйренеді. 

Қимылды ойын: «Допты 

қағып ал» 

 

2.Музыка 

Тақырыбы: «Ағалардай 

боламыз» 

Мақсаты:  Отан 

қорғаушылардың істерін 

үлгі ету. Ырғақпен нық 

басып жүруге, әуенді сезіне 

білуге  баулу. 

Әуенді-ырғақты қимыл 

ойын: «Көңілді марш» 

Ә.Бестібаев 

    1. Жаратылыстану 

Тақырыбы: «Алақай 

жаз келді»  

Мақсаты: Жаздағы 

табиғат көріністері, 

адамдардың киімдері, 

ойындар туралы 

әңгімелесу, сөздер мен 

сөз тіркестерін дұрыс 

қолдануға үйрету. 

Дидактикалық 

ойын: «Жыл мезгілін 

ажырат» 

 

 

. 

 

1.Дене     

шынықтыру  

Тақырыбы: 

«Көлшіктен аттап 

өт» 

Мақсаты: Секіре 

білуге, аттап жүруге 

жаттықтыру. 

Қимылды ойын: 

«Көлшіктен аттап 

өт» 

Мақсаты: Епті, 

жылдам қозғалуға 

жаттықтыру. 

Барысы:  Балалар  

жерде жатқан 

көлшікті басып 

кетпей кезекпен 

аттап өтеді. 

 

2.Музыка 

Тақырыбы: 

«Ағалардай 

боламыз» 

Мақсаты:  Отан 



(қызыл,сары,жасыл) 

көлеміне қарай (үлкен-

кіші) топтастыруға 

үйрету. Балалардың қол 

саусақ моторикасын 

дамыту,ойынға 

белсенділігі мен 

қызығушылығын 

арттыру.  Ойыншықтар

менұқыптыойнауғатәрб

иелеу. 

Дидактикалық ойын: 

«Ұқсасын тап» 

 

(үлкен,кіші) 

безендіруге үйрету. 

Негізгі түстер туралы 

білімдерін бекіту. 

Дидактикалық 

ойын: «Қуыршақ 

қонаққа дайындалуда» 

 

 

қорғаушылардың 

істерін үлгі ету. 

Ырғақпен нық 

басып жүруге, 

әуенді сезіне білуге  

баулу. 

Әуенді-ырғақты 

қимыл ойын: 
«Көңілді марш» 

Ә.Бестібаев 

Серуенге дайындық Киініп-шешіну кезінде киімдерін белгілі тәртіппен киюге және шешуге, ілгектің әр түрлерін қолдана білуді жаттықтыру. 

Достарына өз көмегін ұсынуға үйрету. 

 

Серуендеу №2 кешен №1 кешен №3 кешен №14 кешен 12 кешен 

Серуеннен оралу Киімдерді шкафқа ұқыпты жинау білігін бекіту. Жеңдерін өз бетімен түру, жуыну кезінде киімді суламау.  

Түскі ас Үстел басында қарапайым мінез-құлық дағдыларын қалыптастыру: нанды үгітпеу, тамақты ауызды жауып шайнау, ауызды 

толтырып сөйлемеу. 

 

Түскі ұйқы Әжемнің ертегілері. Бесік жыры Ұнатқан ертегілерді айтып 

беру. 

Әлди бөпем Бесік жыры 

Біртіндеп ұйқыдан ояту, 

ауа, су  шынықтыру 

шаралары 

Сауықтыру-шынықтыру шаралары: 

-төсек үстінде керіледі, денені бос ұстап тұруға дайындалады.  

-массажды алаша үстімен жүреді. 

-гигиеналық шараларды орындайды 

Бесін ас Балаларды үстел басында дұрыс отыру дағдыларын қалыптастыру. 

 

 Ойындар, дербес әрекет 

 

 

Рөлді-желілі ойын: 
«Шаштараз» 

Мақсаты: Шаштараз 

1.38. Дидактикалық 

ойын: «Үй құстары-

менің достарым» 

6.31. «Қане, жұмбақ 

шешейік» 

Мақсаты: Балалардың 

1.79.Дидактикалық 

ойын: «Ажырат». 

Мақсаты: Салыстыра 

1.25.Дидактикалық 

ойын: «Нені 

жасырдым?» 



мамандығы жайлы 

білімдерін кеңейту.  
Мақсаты: 
Жасырынып тұрған  

суреттерді тауып, 

атауларын атайды. 

ойлау қабілетін дамыту. білуге, ерекшелігін 

ажыратуға үйрету. 

 

Мақсаты: 
Балалардың есте 

сақтау қабілетін 

дамытуға үйрету. 

 Баланың жеке даму 

картасына сәйкес  жеке 

жұмыс 

Айкөркемге жүгіру, 

секіру дағдыларын 

қалыптастыруды 

жалғастыру. 

Мұзаффарға 

денсаулық үшін 

гигиеналық 

шаралардың 

маңыздылығы туралы 

түсінігін 

қалыптастыру 

Болат Маралға 

құрбыларымен тұрақты 

қарым-қатынас түсініктерін 

үйрету 

Нұрғасырға сәлемдесу, 

қоштасу, ризашылық 

білдіру сөздерін 

қолдануды үйрету. 

Нұртөреге өз 

бетінше киініп, 

шешінуді үйрету. 

Серуенге дайындық 

 

 

Киініп-шешіну кезінде  киімдерін белгілі тәртіппен киюге және шешуге, ілгектің әртүрлерін қолдана  білуді жаттықтыру. 

Достарын өз көмегін ұсынуға үйрету. 

 

 Еркін ойын, балаларды ойын кезінде бақылау. Балалардың қалауы бойынша  әртүрлі ойындарды ұйымдастыру, жеке баламен 

әңгімелесу. 

 

 

Серуен 

 

№1 кешен №8 кешен №9  кешен №11 кешен №6  кешен 

Ата-анамен жұмыс Гигиеналық тазалық 

туралы пікір алмасу. 

Баланың жағымды 

қылықтар жайлы айту 

Оқу қызметіне деген 

баланың 

қызығушылықтарын 

жеткізу. 

Баланың сюжетті 

рөлдегі кейіпкерлерді 

сомдаудағы 

шебердігін 

мақтанышпен айтып 

жеткізу.  

Ата-анамен бала 

жайлы пікір алмасу. 

 

 

 

 

 

 



Циклограмма 

Кіші «Балапан»  тобы 

                                                                                    Өтпелі тақырып «Әрқашан күн сөнбесін!» 

                                                                                                ІV-апта 23-27 мамыр2022 жыл 

Күн тәртібі Дүйсенбі 23.05. Сейсенбі 24.05. Сәрсенбі 25.05. Бейсенбі 26.05. Жұма 27.05. 

Балаларды қабылдау 

 

 

 

 

 

 

Балаларды жақсы көңіл-күй сыйлайтын атрибуттармен қарсы алу. Балалардың балабақшаға келуге қызығушылығын арттыру. 

Балабақша туралы жақсы ой қалыптастыру.Балалардың сүйікті ойыншығы мен заты туралы әңгімелесу. Тәрбиеші медбикемен  

бірлескен жұмыс жүргізу. 

 

 

Ата – аналармен 

әңгімелесу 

Ата-аналармен бала денсаулығы туралы әңгімелесу, күн тәртібін сақтау, бала тәрбиесі жөнінде ата -анаға кеңес беру. 

 

Ойындар (үстел-үсті, 

саусақ және т.б. ) 

2.12.Үстел үсті 

ойыны: «Сен нені 

ұнатасың?» 

Мақсаты: 

Талғампаздыққа, 

ұқыптылыққа 

тәрбиелеу. 

 

1.53.Дидактикалық 

ойын:  «Дұрыс, 

бұрыс» 

Мақсаты: 
Бөлшектерді дұрыс 

орналастыра білуге 

машықтандыру. 

1.30. Дидактикалық 

ойын: «Көңілді доп» 

Мақсаты: Сөйлем құрап 

айтуға дағдыландыру. 

1.24.Ертегі айта 

білемін. 

Мақсаты: Ертегі 

мазмұнын түсіне 

білуге, тілін 

жаттықтыруға дамыту. 

1.31. 

Дидактикалық 

ойын: 

«Мамандықтар не 

үшін қажет?» 

Мақсаты: Сөйлем 

құрап айтуға, ойлана 

білуге тәрбиелеу. 

 

Таңертеңгі     

   жаттығу 

Таңғы жаттығулар топтамасы. 

№ 4 кешен 

Таңғы ас Балаларды үстел басында дұрыс отырғызу, үстелді даярлау заттарымен таныстыруды жалғастыру.  

 



Ойын, 

ұйымдастырылған оқу 

қызметіне дайындалу 

1.37.Дидактикалық 

ойын: «Мен  айтамын, 

досым жасайды» 

Мақсаты: Балалардың 

ептілігін, 

аңғарымпаздылығын 

жетілдіру. 

6.35.Қимылды ойын: 
«Өз өнеріңді көрсет» 

Мақсаты: Қолынан 

не келетіндерін 

көрсете білуге үйрету. 

6.19.«Ойыншықтармен 

ойын» 

Мақсаты: Балалардың бір-

бірімен қарым-қатынас 

жасауына ықпал ету. 

 

1.61.Дидактикалық 

ойын: «Сиқырлы 

қапшық» 

Мақсаты: 
Заттарды белгілі бір 

қасиеттері бойынша  

салыстыруға, 

топтастыруға үйрету. 

6.36. Қуыршақ 

театры: 
«Қуыршақтарға 

қонаққа» 

Мақсаты: Өздерін 

еркін сезіне білуге 

үйрету. 

Мектепке дейінгші 

ұйым кестесі бойынша 

ҰОҚ 

1.Денешынықтыру. 
Тақырыбы: «Мен дәл 

тигіземін» 

Мақсаты: Бір қалыпта 

жүруге, ұсақ заттарды 1 

м. қашықтыққа 

лақтыруға үйрету. 

Қимылды ойын: 

«Мен дәл тигіземін» 

 

2. Құрастыру 

Тақырыбы: «Кресло»  

Мақсаты: Әр түрлі 

құрылыс 

материалдарымен 

таныстыру, әр түстегі 

бөлшектерден 

креслоның құрылысын 

құрастыруға үйрету, үй 

жиһаздарына ұқыпты 

қарай білуге тәрбиелеу. 

Дидактикалық ойын: 

«Дұрыс орналастыр» 

 

   1.Көркем әдебиет 

Тақырыбы: 

«Ертегілер елінде»  

 Мақсаты: Ертегінің 

мазмұнын түсіне 

білуге үйрету.Тіл 

байлықтарын молайту, 

ойлау және есте 

сақтау қабілеттерін 

дамыту. 

 Достық  қарым – 

қатынасқа тәрбиелеу.  

Шығарманы тыңдай 

білу дағдыларын 

бекіту. Үлкенді 

тыңдауға, өзіне 

берілген тапсырманы 

орындай білуге және  

шыдамдылыққа 

тәрбиелеу. 

Дидактикалық 

ойын: «Ретімен 

орналастыр» 

 

2.Сурет салу. 

1.Денешынықтыру. 
Тақырыбы: «Меннен 

кейін қайтала» 

Мақсаты:  Гимнастикалық 

орындық үстімен жүруге, 

баяу айналуға үйрету. 

Музыкалық жаттығу: 

«Меннен кейін қайтала» 

Мақсаты: Жылдамдыққа,  

ептілікке үйрету. 

Барысы: Балалар  бір қатар 

бойына тұрады. Тәрбиеші 

музыка ырғағымен бір 

қимыл көрсетеді. Балалар 

сол қимылды қайталайды. 

 

2.Музыка 
Тақырыбы: «Біздер үйдің 

гүліміз» 

Мақсаты: Әнді тыңдауға 

және әуенді жеңіл 

қозғалуға, шеңбер бойымен 

тұруға, жүруге, жұптаса 

билеуге дағдыландыру. 

Әуенді-ырғақты 

    1. Жаратылыстану 

Тақырыбы: «Құмды 

зерттеймін» 

Мақсаты:Құмды 

жерлерде тіршілік 

ететін тіршілік 

ағзалармен және 

олардың осы жағдай 

беймделумен 

таныстыру. Құмның 

шығу туралы 

қарапайым түсінік 

беру. 

 Құмның қассиетімен 

таныстыру,тәжрибе 

жасауға үйрету. 

Балалардың танымдық 

қызығушылықтарын 

дамыту. 

табиғатты сүюге 

тәрбиелеу. 

Дидактикалық 

ойын: «Құмнан бәліш 

жасаймын»    

Мақсаты:қызығушыл

1.Дене     

шынықтыру  

Тақырыбы: 

«денсаулық әлеміне 

саяхат» 

Мақсаты: Еңбектей 

білуге, қолын 

жоғары көтеріп, 

түсіруге үйрету. 

Қимылды ойын: 

«Біз 

спортшылармыз» 

Мақсаты: Епті, 

жылдам қозғалуға 

жаттықтыру. 

Барысы:  Балалар 

теңдей екі қатарға 

бөлінеді. Алдында 

түрлі кедергілер 

тұрады. Балалар 

жылдам өтуге 

тырысады. Қай топ 

жылдам өтетін 

болса, сол топ 

жеңімпаз аталады. 



Тақырыбы: «Менің 

көңілді добым». 

Мақсаты: Балаларға 

қарапайым дөңгелек 

пішінді  сыза отырып, 

ішін бояуды бекіту. 

Ойын тапсырма: 
«Менің доптарымның 

түсін ата»       

 

қимылды ойын: «Кел, кел 

құрбым билейік» 

 

ыққа, саусақ 

моторикасын  

дамытуға үйрету. 

Барысы:  Балалар 

дымқыл құмнан бәліш 

пішінін келтіріп 

ойнайды.   

 

 

2.Мүсіндеу 

Тақырыбы: 

«Үлкен-кіші доптар»  

Мақсаты: 

Ермексазды 

шымшып алу әдісі 

және домалақ, 

жұмыр мүсін туралы 

мағлұмат беру; 

ермексазды алақан 

арасына салып 

домалақтау 

тәсілдерін меңгеру; 

тілдерін дамыту; 

саусақтың ұзақ 

бұлшықеттерінің 

қимылын жетілдіру; 

ойыншықтармен 

ұқыпты ойнауға 

тәрбиелеу. 

Дидактикалық 

ойын: «Көлемдерін 

ажырат» 

 

Серуенге дайындық Киініп-шешіну кезінде киімдерін белгілі тәртіппен киюге және шешуге, ілгектің әр түрлерін қолдана білуді жаттықтыру. 

Достарына өз көмегін ұсынуға үйрету. 

 

Серуендеу №2 кешен №1 кешен №3 кешен №14 кешен 12 кешен 

Серуеннен оралу Киімдерді шкафқа ұқыпты жинау білігін бекіту. Жеңдерін өз бетімен түру, жуыну кезінде киімді суламау.  

Түскі ас Үстел басында қарапайым мінез-құлық дағдыларын қалыптастыру: нанды үгітпеу, тамақты ауызды жауып шайнау, ауызды 

толтырып сөйлемеу. 

 



Түскі ұйқы Әжемнің ертегілері. Бесік жыры Ұнатқан ертегілерді айтып 

беру. 

Әлди бөпем Бесік жыры 

Біртіндеп ұйқыдан ояту, 

ауа, су  шынықтыру 

шаралары 

Сауықтыру-шынықтыру шаралары: 

-төсек үстінде керіледі, денені бос ұстап тұруға дайындалады.  

-массажды алаша үстімен жүреді. 

-гигиеналық шараларды орындайды 

Бесін ас Балаларды үстел басында дұрыс отыру дағдыларын қалыптастыру. 

 

 Ойындар, дербес әрекет 

 

 

1.28.Дидактикалық 

ойын: «Орнын тап» 

Мақсаты:Балаларды 

зейінділікке, 

байқағыштыққа, 

алғырлыққа баулу. 

 

2.13.Үстел үсті 

ойыны: «Менің 

достарым» 

Мақсаты: 

Картиналарды 

құрастыра білуге, 

сөйлем құрауға 

тәрбиелеу. 

1.55. Дидактикалық 

ойын: «Сипатына қарай 

ажырат» 

Мақсаты: Ойлау қабілетін 

дамытуға, сөйлем құрап 

айтуға үйрету. 

 

 

2.4.Үстел үсті 

ойыны: 

«Төлін тап» 

Мақсаты: Ажырата 

білуге, атауға үйрету. 

 

1.10.Дидактикалық  

ойын: «Бұл қандай 

құс?». 

Мақсаты: 

Құстардың атын 

атай білуге үйрету. 

 Баланың жеке даму 

картасына сәйкес  жеке 

жұмыс 

Айкөркемге өзін 

қоршаған ортада дұрыс 

ұстауды үйрету. 

Маралға денсаулық 

үшін гигиеналық 

шаралардың 

маңыздылығы туралы 

түсінігін 

қалыптастыру 

Нұрбергенге құрбыларымен 

тұрақты қарым-қатынас 

түсініктерін үйрету 

сәлемдесу, қоштасу, 

ризашылық білдіру 

сөздерін қолдануды 

үйрету. 

Мансұрге өз бетінше 

киініп, шешінуді 

үйрету. 

Серуенге дайындық Киініп-шешіну кезінде  киімдерін белгілі тәртіппен киюге және шешуге, ілгектің әртүрлерін қолдана  білуді жаттықтыру. 

Достарын өз көмегін ұсынуға үйрету. 

 

 Еркін ойын, балаларды ойын кезінде бақылау. Балалардың қалауы бойынша  әртүрлі ойындарды ұйымдастыру, жеке баламен 

әңгімелесу. 

 

 

Серуен 

 

№1 кешен №8 кешен №9  кешен №11 кешен №6  кешен 

Ата-анамен жұмыс Гигиеналық тазалық Баланың жағымды Оқу қызметіне деген Баланың сюжетті Ата-анамен бала 



туралы пікір алмасу. қылықтар жайлы айту баланың 

қызығушылықтарын 

жеткізу. 

рөлдегі кейіпкерлерді 

сомдаудағы 

шебердігін 

мақтанышпен айтып 

жеткізу.  

жайлы пікір алмасу. 

 

 

 

 

 

 

 


